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regering gegeven antwoorden 

3091 

Vragen van het lid Raemakers (D66) aan de Staatssecretaris van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid over de problemen met het recht op dubbele 
kinderbijslag voor ouders met kinderen met autisme (ingezonden 12 juli 2018). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Ark (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 5 september 2018). 

Vraag 1
Ontvangt u ook signalen dat er door ouders met kinderen met autisme nog 
steeds veel willekeur ervaren wordt in het toekennen van dubbele kinderbij-
slag? 

Antwoord 1
Ja, deze signalen krijg ik af en toe. Er is mijns inziens geen sprake van 
willekeur. Het CIZ adviseert op basis van een helder beoordelingskader of er 
wel niet sprake is van intensieve zorg. Op basis van dat advies, beslist de 
SVB over de aanvraag van dubbele kinderbijslag. Ik kijk bij de nu lopende 
evaluatie van de Wet Hervorming Kindregelingen nadrukkelijk ook naar de 
dubbele kinderbijslag intensieve zorg en het bijbehorende proces. 

Vraag 2
Kunt u aangeven hoeveel aanvragen er het afgelopen jaar zijn gedaan, 
hoeveel daarvan zijn toegekend, hoeveel daarvan zijn afgewezen, in hoeveel 
zaken er bezwaar is aangetekend en in hoeveel zaken dit bezwaar gegrond is 
verklaard? 

Antwoord 2
In 2017 zijn bij de SVB 20.364 aanvragen voor dubbele kinderbijslag 
ingediend. Daarvan zijn er 9.283 toegekend en 11.081 afgewezen. Tot de 
afgewezen aanvragen behoren ook aanvragen waarover het CIZ geen advies 
kon uitbrengen, omdat – ook na een verzoek hiertoe – onvoldoende informa-
tie werd aangeleverd. Er zijn 403 bezwaren aangetekend. Het aantal bezwaren 
dat gegrond is verklaard bedraagt 164. 

Vraag 3
Ontvangt u ook signalen dat de aanvraag voor ouders behoorlijk ingewikkeld 
is? Bent u bereid nader te onderzoeken hoe ouders beter ondersteund kunnen 
worden bij het invullen van het aanvraagformulier? Zo nee, waarom niet? 
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Antwoord 3
Ik krijg incidenteel dergelijke signalen vanuit belangenorganisaties. De SVB 
en het CIZ werken aan vereenvoudiging van de aanvraag en het terugdringen 
van administratieve lasten. De manier waarop zij dat doen is onder meer 
door verbetering in de communicatie met de burger. Zo gaat CIZ – naar 
aanleiding van signalen van de Nationale ombudsman – aanvragers 
schriftelijk informeren over het advies dat CIZ aan de SVB verstrekt. Deze 
werkwijze krijgt dit jaar zijn beslag. 
Hiernaast wordt momenteel de Wet Hervorming Kindregelingen, die de 
grondslag is voor de dubbele kinderbijslag bij intensieve zorg, geëvalueerd. 
In deze evaluatie wordt specifiek gekeken naar deze regeling en de ervaringen 
van ouders en uitvoerders in de praktijk.
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